Sebastian Becker, Englische Quellenlektire: Der Niederlandische Aufstand

Sebastian Becker

Englische Quellenlektire: Der Niederlandische Aufstand (BEC_WS1112_01)
Erfasste Fragebdgen/number of questionnaires analyzed = 16

sonanes GUTENBERG
UNIVERSITAT Manz

Auswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende

Fragetext

Relative Haufigkeiten der Antworten  Std.-Abw. Mittelwert

25% 0% 50% 0% 25% 0% 0%
Linker Pol ' | Rechter Pol

1 2 3 4 5 6 7
Skala Histogramm

n=Anzahl
mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

Fragen zur Veranstaltung

1. Das Lernziel der Veranstaltung wird mir transparent

gemacht.

2. Die Leistungsanforderungen der Veranstaltung
werden mir transparent gemacht.

3. Meines Erachtens wurde das Lernziel der
Veranstaltung bisher erreicht.

5. Der Lehrstoff der Veranstaltung war klar strukturiert;
es war ein roter Faden erkennbar. v

6. Die Lehrinhalte orientierten sich m.E. am aktuellen

Forschungsstand.

50% 50% 0% 0% 0% 0% 0%

trifft voll und ganz zu

trifft gar nicht zu

25% 56.3%18.8% 0% 0% 0% 0%

trifft voll und ganz zu |_|_|

1 2 3 4 5 6 7

43.8%37.5%188% 0% 0% 0% 0%

23.1%46.2%23.1% 7.7% 0% 0% 0%

trifft voll und ganz zu I (] A

25% 31.3%31.3% 0% 0% 12.5% 0%

0% 0% 6.3% 68.8% 12.5% 12.5% 0%

n=16
mw=1.5
$=0.52

n=16
mw=1.5
$=0.52

n=16

trifft gar nicht zu mw=1.94

$=0.68

n=16

trifft gar nicht zu mw=1.75

s=0.77

n=16

trifft gar nicht zu mw=2.56

s=1.55

8. Die Menge an behandeltem Lehrstoff ist ... viel zu gering — T3 L viel 2u umfangreich =16
k ¥ i mw=4.31
s=0.79
1 2 3 4 5 6 7
. 0% 0% 6.7% 86.7% 6.7% 0% 0%
9. Das Tempo der Lehrveranstaltung ist ... viel zu langsam T T T T~ viel zu schnell n=15
f—"—1 mw=4
s=0.38
1T 2 3 4 5 6 7
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0% 12.5%31.3% 50% 6.3% 0% 0%

10. Um der Veranstaltung folgen zu kénnen, ist mein viel zu gering T L. viel zu umfangreich =15 _
Vorwissen ... YT s
1 2 3 4 5 6 7
. . T L 0% 0% 67% 80% 6.7% 6.7% 0%
11. Mein Arbeitsaufwand fiir die Veranstaltung ist im viel zu gering T T ] T [ vielzuumfangreich "1,
Hinblick auf die vergebenen ECTS-Punkte ... J o064
1 2 3 4 5 6 7
. . . 0% 0% 125%87.5% 0% 0% 0%
12. Der Anteil an Diskussionen an der viel zu gering N viel zu umfangreich =15,
Gesamtveranstaltung ist... o034
1 2 3 4 5 6 7
. . I 0% 0% 6.7% 933% 0% 0% 0%
13. Der Anteil an studentischen Beitragen (Referate, viel zu gering H viel zu umfangreich =15
Prasentationen, etc.) an der Gesamtveranstaltung ist ? s
1 2 3 4 5 6 7
. . 18.8% 68.8% 12.5% 0% 0% 0%
14. Wenn man alles in einer Note zusammenfassen sehr gut — ungeniigend 18 o4
kénnte, wirde ich der Veranstaltung folgende Note gt
geben:
1 2 3 4 5 6
Fragen zum Dozenten
. . 438%56.3% 0% 0% 0% 0% 0%
15. Die Inhalte der Veranstaltung werden mir wifft ol und ganz zu r T [ uiftgarnichtzu n=16
verstandlich vermittelt. L o051
1 2 3 4 5 6 7
. o I . 46.7% 40% 13.3% 0% 0% 0% 0%
16. Der/Die Dozent/in glbt Belsplele: die zum trifft voll und ganz zu i (] . trifft gar nicht zu n=1_51 67
Verstandnis der Lehrinhalte betragen. v o072
E=1
1 2 3 4 5 6 7
. . 62.5%31.3% 63% 0% 0% 0% 0%
17. Der/Die Dozent/in verwendete kaum unbekannte trifft voll und ganz zu T o1 trifft gar nicht zu n=16
Fremd- und Fachworter. 47 oes
1 2 3 4 5 6 7
. . .. . . .. 26.7% 33.3% 33.3% 6.7% 0% 0% 0%
18. Der/Die Dozent/in kniipft bei seinen Erlauterungen i vol und ganz zu T T T [ 1 1 uiftgarnichtzu n=15
an die Vorkenntnisse der Studierenden an. T v}
E.=1
1 2 3 4 5 6 7
. . . . . . 37.5%31.3% 25% 6.3% 0% 0% 0%
19. Der/Die Dozent/in bringt ibersichtliche trifft voll und ganz zu . — —T T trifft gar nicht zu e,
Zusammenfassungen. =097
1 2 3 4 5 6 7
. . L e . 18.8% 50% 12.5%18.8% 0% 0% 0%
20. Der Dozent/die Dozentin setzt didaktische Hilfsmittel i yoi und ganz 2u T T 1 [ iftgarnichtzu n=16
(z.B. Beamer, Folien, Tafelbilder) sinnvoll ein. v o101
1 2 3 4 5 6 7
g 18.8% 50% 25% 6.3% 0% 0% 0%
21. Die Visualisierung von Inhalten war gut lesbar. it voll und ganz zu 1 T 1 [ | uiftgarnicntzu  MI8
F mw=2.
' $=0.83
1 2 3 4 5 6 7
. . . . 43.8%43.8% 6.3% 6.3% 0% 0% 0%
22. Der/Die Dozent/in vergewisserte sich in der trifft voll und ganz zu T 1] tifft gar nicht zu n=16 _
Veranstaltung, ob der behandelte Stoff/die Theorien T s
verstanden wurden.
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23. Der/Die Dozent/in ging wahrend der
Lehrveranstaltung auf Fragen, Anregungen und
Einwande angemessen ein.

26. Der/Die Dozent/in regt zur kritischen
Auseinandersetzung mit den behandelten Themen an.

trifft voll und ganz zu

68.8% 25% 6.3% 0% 0% 0% 0%

1 trifft gar nicht zu n=18

28. Der/die Dozent/in weil} auf viele fachliche Fragen
keine Antwort.

29. Der/die Dozent/in wirkt inhaltlich kompetent.

Fragen zu den Rahmenbedingungen

30. Die Raumlichkeiten (GréRe, Lage etc.) sind fiir die
Veranstaltung ausreichend.

31. Die Ausstattung des Raumes (Medien, Technik,
Modelle, etc.) ist fur die Veranstaltung angemessen.

32. Die GruppengrofRe ist meines Erachtens der flr die
Art und Anforderung der Veranstaltung angemessen.

33. Ich finde, es gibt hilfreiche Arbeitsmaterialien (z.B.

Handouts, Skripte, Literaturhinweise) zur Veranstaltung.

34. Es sind ausreichend Ausgaben der
Grundlagenliteratur fir die Veranstaltung in Bibliothek
vorhanden.

Fragen zum Eigenanteil der Studierenden

trifft voll und ganz zu

trifft voll und ganz zu

trifft voll und ganz zu

02.05.2012
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Lo | mw=1.38
$=0.62
1 2 3 4 5 6 7
429%35.7%214% 0% 0% 0% 0% _
= i trifft gar nicht zu rr1n_m1/j1 79
$=0.8
E.=2
1 2 3 4 5 6 7
25% 50% 18.8% 6.3% 0% 0% 0% 16
’ : n=
|_'_| trifft gar nicht zu mw=2.06
$=0.85
1 2 3 4 5 6 7
35.7%35.7%21.4% 71% 0% 0% 0% 14
. . n=
trifft gar nicht zu mw=2
$=0.96
E.=1
1 2 3 4 5 6 7
0% 0% 6.7% 0% 13.3%46.7% 33.3% ’
. ; n=
I " trifft gar nicht zu mw=6
§=1.07
E.=1
1 2 3 4 5 6 7
0% 0% 6.3% 0% 6.3% 25% 62.5% _
I = | trifft gar nicht zu rr11_\/3§6.38
s=1.09
1 2 3 4 5 6 7
50% 50% 0% 0% 0% 0% 0% 16
] ) n=
= trifft gar nicht zu mw=1.5
$=0.52
1 2 3 4 5 6 7
62.5%31.3% 6.3% 0% 0% 0% 0% _
I = " trifft gar nicht zu nm_\njf‘l 44
$=0.63
1 2 3 4 5 6 7
56.3%31.3%12.5% 0% 0% 0% 0% _
I = 1 trifft gar nicht zu nm_v‘jf'l 56
§=0.73
1 2 3 4 5 6 7
56.3%43.8% 0% 0% 0% 0% 0% _
I = | trifft gar nicht zu 21_\;31 44
$=0.51
1 2 3 4 5 6 7
50% 37.5%12.5% 0% 0% 0% 0% _
I = i trifft gar nicht zu rr;1_\n1lf1 63
§=0.72
1 2 3 4 5 6 7
21.4%28.6%21.4% 0% 7.1% 14.3% 7.1% _
I = i trifft gar nicht zu rr1r1_m1/j3.‘|4
$=2.03
E.=1
1 2 3 4 5 6 7
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35. Ich bereite die Veranstaltung regelmafig vor und

nach.

36. Ich lese die Lektlire und angegebenen Texte
sorgfaltig.

37. Ich lese auch sonstige, zur Lehrveranstaltung
empfohlene Literatur.

trifft voll und ganz zu

37.5% 31.3% 12.5% 6.3% 12.5% 0% 0%

39. Die Studierenden in der Veranstaltung haben im

Vergleich zu anderen Veranstaltungen ein hohes
Leistungsniveau.

Fragen zu den studentischen Beitragen

40. Die fachlich-inhaltlichen Qualitaten der

studentischen Beitrage (Referate, Prasentationen, etc.)

sind ansprechend.

trifft voll und ganz zu

trifft voll und ganz zu

41. Ich lerne viel durch die Beitrdge anderer Teilnehmer/ i voi und ganz zu

innen.

42. Die Vortragsweise und Darbietung der studentischen i voi und ganz zu

Beitrage (Referate, Prasentationen, etc.) sind
ansprechend.

Fragen zum Kompetenzerwerb

Breites Allgemeinwissen

in hohem MaRe

02.05.2012
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} = i trifft gar nicht zu %3113225
s=1.39
1 2 3 4 5 6 7
26.7% 40% 20% 6.7% 6.7% 0% 0% _
I = i trifft gar nicht zu rr}]_\,‘1,=52_27
s=1.16
1 2 3 4 5 6 7
18.8% 12.5% 37.5% 12.5% 6.3% 6.3% 6.3% _
! = i trifft gar nicht zu %}123_19
s=1.72
1 2 3 4 5 6 7
40% 26.7% 20% 13.3% 0% 0% 0% _
y trifft gar nicht zu nm_\nj=52.07
s=1.1
E.=1
1 2 3 4 5 6 7
0% 7.1% 50% 42.9% 0% 0% 0% _
I = trifft gar nicht zu nm_\/EB.BG
$=0.63
E.=2
1 2 3 4 5 6 7
0% 50% 12.5% 25% 6.3% 6.3% 0% _
I i trifft gar nicht zu rr1r1_m1/§3.06
s=1.29
1 2 3 4 5 6 7
0% 26.7%33.3% 20% 13.3% 6.7% 0% _
I = i trifft gar nicht zu %}133_4
s=1.24
1 2 3 4 5 6 7
0% 31.3%12.5% 25% 25% 6.3% 0% 16
. . n=
I = trifft gar nicht zu mw=3.63
s=1.36
1 2 3 4 5 6 7
6.3% 31.3%43.8%12.5% 0% 0% 6.3% 16
. . n=
I i Uberhaupt nicht mw=2.94
s=1.34
1 2 3 4 5 6 7
14.3%42.9% 14.3%21.4% 71% 0% 0% _
I = i Uberhaupt nicht rr]n_m1122_64
s=1.22
=2
1 2 3 4 5 6 7
0% 26.7% 40% 20% 13.3% 0% 0% _
I = i tberhaupt nicht %}133_2
$=1.01
E.=1
1 2 3 4 5 6 7
0% 18.8%56.3% 12.5% 0% 12.5% 0% _
I = i Giberhaupt nicht nm_\njf3.31
s=1.2
1 2 3 4 5 6 7
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. . a1 14.3% 42.9% 14.3% 14.3% 14.3% 0% 0%
Informations- und Wissensmanagement (Fahigkeit, in hohem Mafe X 1 tiberhaupt nicht AnGA
Informationen aus verschiedenen Quellen zu ' ' o
erschlieBen und zu analysieren)

1+ 2 3 4 5 6 7
. . a1 0% 37.5% 25% 25% 0% 6.3% 6.3% ~
Prasentationsfahigkeit in hohem Mafe I = i liberhaupt nicht 21_‘1353_31
s=1.49
1 2 3 4 5 6 7
P 0% 20% 26.7%33.3% 6.7% 6.7% 6.7%
Problemlosefah|gke|ten in hohem Male I = y berhaupt nicht %1133_73
s=1.44
E.=1
1 2 3 4 5 6 7
e . e . . 0% 20% 53.3% 6.7% 13.3% 0% 6.7%
Transferfahigkeit (Fahigkeit, vorhandenes Wissen auf in hohem MaRe X 2 X iberhaupt nicht =5
neue Fragestellungen anzuwenden) ' ' ' iyt
1 2 3 4 5 6 7
. 7.1% 50% 14.3% 14.3% 14.3% 0% 0% ~
Zeltmanagement in hohem MaRe [] iberhaupt nicht ”_15
1] mw=2.79
s=1.25
1+ 2 3 4 5 6 7
o aps 0% 30.8% 38.5% 15.4% 7.7% 7.7% 0%
Kommunikative Fahlgkelten in hohem MaRe = i Gberhaupt nicht 2;1‘1133_23
s=1.24
E.=1
1 2 3 4 5 6 7
aps 0% 20% 26.7% 20% 20% 13.3% 0% ~
Teamfahigkeit in hohem Mafe : N : iberhaupt nicht s
s=1.37
E.=1
1 2 3 4 5 6 7
. . Ly . 0% 46.7%33.3%13.3% 0% 6.7% 0%
Mindliche AUSdrUCkaahlgkelt in hohem Mafle ' [l (iberhaupt nicht n=152 87
f mw=2.
! s=1.13
1 2 3 4 5 6 7
. . . 20% 60% 0% 13.3% 0% 6.7% 0%
SerStStandlgeS Arbeiten in hohem MaRe = | tberhaupt nicht rr]rl=\nj§2 33
s=1.35
E.=1
1 2 3 4 5 6 7
T s . . . . 0% 28.6%21.4%42.9% 0% 7.1% 0%
Flexibilitat (Fahigkeit, sich neuen Situationen in hohem Mafe T T [T [ bemawptment T
C { mw=3.
anzupassen) v g
E.=2
1 2 3 4 5 6 7
ap 0% 33.3%33.3%26.7% 0% 6.7% 0% ~
BeIaStunQSfahlgkelt in hohem Mafe = i Uberhaupt nicht %111:53.13
s=1.13
1+ 2 3 4 5 6 7
. 0% 50% 14.3%21.4%14.3% 0% 0% ~
Lernfahlgkelt in hohem Mafke I i Gberhaupt nicht %111:3
s=1.18
E=1
1 2 3 4 5 6 7
o 26.7% 40% 20% 13.3% 0% 0% 0% ~
SerStdISZIpIIn in hohem MalRe I = y tberhaupt nicht rr1n_\Aj=52.2
s=1.01
1 2 3 4 5 6 7
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. . . . . 71% 35.7%42.9% 14.3% 0% 0% 0%
Fahigkeit, Wissenslicken zu erkennen und zu schlieen in hohern Matie AL T dberavptmen M
F 1 mw=2.
' $=0.84
E.=1

Folgende Fragen betreffen nur die neuen Studiengange:

45. Die im Modulhandbuch enthaltenen Angaben zur Veranstaltung sind mir hinreichend bekannt.

W) a0%

Nein [ ) 60%

N 0% 50% 16.7% 16.7% 16.7% 0% 0%
Die im Modulhandbuch enthaltenen Angaben zur  sind sehr informativ —= " sind Gberhaupt nicht =0

Veranstaltung... informativ s

Die im Modulhandbuch enthaltenen Angaben zur .werden in der i werden in der S
Veranstaltung... Veranstaltung umgesetzt ' Veranstaltung iberhaupt {1 3o
nicht umgesetzt E.=1
1 2 3 4 5 6 7
Abschlielend noch einige Fragen zu lhrer Person:
47. Die Lehrveranstaltung...
...muss ich als Pflichtveranstaltung besuchen [ ] 93.8% n=16
...ist (modul-) prifungsrelevant [ ] 56.3%
...hat mich schon vor Beginn der Veranstaltung vom Inhalt her interessiert :] 43.8%
...besuche ich aufgrund des/der Dozenten/in D 12.5%
...besuche ich zum Zweck des Erwerbs eines Leistungs- oder Teilnahmenachweises :] 37.5%
...besuche ich zur allgemeinen Auffrischung D 6.3%
48. Die Lehrveranstaltung besuche ich, weil...
...ich sie mir selbst ausgesucht habe. [ ] 56.3% n=16
...weil sie mir durch Jogustine statt einer Veranstaltung, die ich lieber besucht hatte, zugeteilt :] 43.8%
wurde. .
53. Haben Sie vor, Ihren aktuellen Studiengang zu Ende zu studieren?
Ja| ] 100% =1
Nein 0%
{Gegebenenfalls Fragen |hres/lhrer Dozenten/Dozentin:
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
54. [Frage 1 ] trifft voll und ganz zu trifft gar nicht zu n=0
1 2 3 4 5 6 7
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
55. [Frage 2] trifft voll und ganz zu trifft gar nicht zu n=0
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0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
56. [Frage 3] trifft voll und ganz zu trifft gar nicht zu

n=0

02.05.2012 EvaSys Auswertung Seite 7
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Profillinie

Teilbereich:

Name der/des Lehrenden:  Sebastian Becker

FB 07 - Geschichts- und Kulturwissenschaften

1 Titel der Lehrveranstaltung: Englische Quellenlektire: Der Niederlandische Aufstand

(Name der Umfrage)

Fragen zur Veranstaltung

n=16
1. Das Lernziel der Veranstaltung wird mir transparent gemacht. trifft voll und trifft gar nicht zu mw=1.5
ganz zu I
n=16
2. Die Leistungsanforderungen der Veranstaltung werden mir transparent gemacht. trifft voll und l trifft gar nicht zu mw=1.5
ganz zu \
n=16
3. Meines Erachtens wurde das Lernziel der Veranstaltung bisher erreicht. trifft voll und \_J'\ trifft gar nicht zu  mw=1.94
ganz zu
n=15
4. Das Lernziel der Veranstaltung erscheint mir sinnvoll. trifft voll und & trifft gar nicht zu mw=2.4
ganz zu
n=16
5. Der Lehrstoff der Veranstaltung war klar strukturiert; es war ein roter Faden trifft voll und ./ trifft gar nicht zu mw=1.75
erkennbar. ganz zu \
n=13
6. Die Lehrinhalte orientierten sich m.E. am aktuellen Forschungsstand. trifft voll und |h. trifft gar nicht zu  mw=2.15
ganz zu \
n=16
7. Die Veranstaltung fordert mein Interesse am Studium. trifft voll und \. trifft gar nicht zu mw=2.56
ganz zu N
~N n=16
8. Die Menge an behandeltem Lehrstoff ist ... viel zu gering A viel zu mw=4.31
umfangreich
n=15
9. Das Tempo der Lehrveranstaltung ist ... viel zu langsam viel zu schnell mw=4
/ n=16
10. Um der Veranstaltung folgen zu kénnen, ist mein Vorwissen ... viel zu gering _‘./ viel zu mw=3.5
\ umfangreich
n=15
11. Mein Arbeitsaufwand fiir die Veranstaltung ist im Hinblick auf die vergebenen viel zu gering \ viel zu mw=4.13
ECTS-Punkte ... umfangreich
n=16
12. Der Anteil an Diskussionen an der Gesamtveranstaltung ist... viel zu gering .[ viel zu mw=3.88
‘ umfangreich
n=15
13. Der Anteil an studentischen Beitrdgen (Referate, Prasentationen, etc.) an der viel zu gering .“ viel zu w=3.93
Gesamtveranstaltung ist ? Pz | umfangreich
e n=16
14. Wenn man alles in einer Note zusammenfassen konnte, wiirde ich der sehr gut I/ | ungeniigend mw=1.94
Veranstaltung folgende Note geben: | |
Fragen zum Dozenten
n=16
15. Die Inhalte der Veranstaltung werden mir versténdlich vermittelt. trifft voll und trifft gar nicht zu mw=1.56
ganz zu \
n=15
16. Der/Die Dozent/in gibt Beispiele, die zum Verstandnis der Lehrinhalte betragen. trifft voll und 1. trifft gar nicht zu mw=1.67
ganz zu /
n=16
17. Der/Die Dozent/in verwendete kaum unbekannte Fremd- und Fachwdrter. trifft voll und 4 trifft gar nicht zu mw=1.44
ganz zu \
n=15
18. Der/Die Dozent/in kniipft bei seinen Erlauterungen an die Vorkenntnisse der trifft voll und Ny trifft gar nicht zu  mw=2.2
Studierenden an. ganz zu /
n=16
19. Der/Die Dozent/in bringt ibersichtliche Zusammenfassungen. trifft voll und trifft gar nicht zu mw=2
ganz zu
n=16
20. Der Dozent/die Dozentin setzt didaktische Hilfsmittel (z.B. Beamer, Folien, trifft voll und \. trifft gar nicht zu mw=2.31
Tafelbilder) sinnvoll ein. ganz zu I
n=16
21. Die Visualisierung von Inhalten war gut lesbar. trifft voll und l trifft gar nicht zu  mw=2.19
ganz zu
n=16
22. Der/Die Dozent/in vergewisserte sich in der Veranstaltung, ob der behandelte trifft voll und ./ trifft gar nicht zu  mw=1.75
Stoff/die Theorien verstanden wurden. ganz zu /
n=16
23. Der/Die Dozent/in ging wahrend der Lehrveranstaltung auf Fragen, Anregungen trifft voll und ./ trifft gar nicht zu mw=1.38
und Einwande angemessen ein. ganz zu
02.05.2012 EvaSys Auswertung Seite 8
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n=14
24. Die Betreuung Uber die Veranstaltung hinaus ist gut. trifft voll und trifft gar nicht zu mw=1.79
ganz zu \
L n=16
25. Die Lehrkraft motiviert die Studierenden. trifft voll und trifft gar nicht zu mw=2.06
ganz zu l’
n=14
26. Der/Die Dozent/in regt zur kritischen Auseinandersetzung mit den behandelten trifft voll und trifft gar nicht zu mw=2
Themen an. ganz zu ~dJ
= 15
n=
27. Der/die Dozent/in macht haufig inhaltliche Fehler. trifft voll und trifft gar nicht zu mw=6
ganz zu
n=16
28. Der/die Dozent/in weil} auf viele fachliche Fragen keine Antwort. trifft voll und trifft gar nicht zu mw=6.38
ganz zu
—— n=16
29. Der/die Dozent/in wirkt inhaltlich kompetent. trifft voll und — trifft gar nicht zu  mw=1.5
ganz zu
Fragen zu den Rahmenbedingungen
n=16
30. Die Raumlichkeiten (GroRe, Lage etc.) sind fiir die Veranstaltung ausreichend. trifft voll und trifft gar nicht zu mw=1.44
ganz zu
\ n=16
31. Die Ausstattung des Raumes (Medien, Technik, Modelle, etc.) ist fir die trifft voll und |} trifft gar nicht zu  mw=1.56
Veranstaltung angemessen. ganz zu I
n=16
32. Die GruppengroRe ist meines Erachtens der fiir die Art und Anforderung der trifft voll und 1 trifft gar nicht zu mw=1.44
Veranstaltung angemessen. ganz zu \
n=16
33. Ich finde, es gibt hilfreiche Arbeitsmaterialien (z.B. Handouts, Skripte, trifft voll und L trifft gar nicht zu mw=1.63
Literaturhinweise) zur Veranstaltung. ganz zu N~
N n=14
34. Es sind ausreichend Ausgaben der Grundlagenliteratur firr die Veranstaltung in trifft voll und N trifft gar nicht zu mw=3.14
Bibliothek vorhanden. ganz zu
Fragen zum Eigenanteil der Studierenden
n=16
35. Ich bereite die Veranstaltung regelmaRig vor und nach. trifft voll und trifft gar nicht zu mw=2.25
ganz zu
n=15
36. Ich lese die Lektlire und angegebenen Texte sorgfaltig. trifft voll und trifft gar nicht zu mw=2.27
ganz zu
\*- n=16
37. Ich lese auch sonstige, zur Lehrveranstaltung empfohlene Literatur. trifft voll und trifft gar nicht zu mw=3.19
ganz zu /r'
/ n=15
38. Ich stelle Fragen, wenn mir etwas unklar ist. trifft voll und trifft gar nicht zu  mw=2.07
ganz zu
\ n=14
39. Die Studierenden in der Veranstaltung haben im Vergleich zu anderen trifft voll und N trifft gar nicht zu mw=3.36
Veranstaltungen ein hohes Leistungsniveau. ganz zu
Fragen zu den studentischen Beitragen
n=16
40. Die fachlich-inhaltlichen Qualitdten der studentischen Beitrdge (Referate, trifft voll und trifft gar nicht zu  mw=3.06
Prasentationen, etc.) sind ansprechend. ganz zu \
n=15
41. Ich lerne viel durch die Beitrdge anderer Teilnehmer/innen. trifft voll und \. trifft gar nicht zu  mw=3.4
ganz zu \
\ n=16
42. Die Vortragsweise und Darbietung der studentischen Beitrage (Referate, trifft voll und trifft gar nicht zu mw=3.63
Prasentationen, etc.) sind ansprechend. ganz zu
Fragen zum Kompetenzerwerb
n=16
Breites Allgemeinwissen in hohem Male Uberhaupt nicht mw=2.94
/ n=14
Fachspezifische theoretische Kenntnisse in hohem Male ! Uberhaupt nicht mw=2.64
\ n=15
Fachbezogene Methodenkenntnisse in hohem Male N Uberhaupt nicht mw=3.2
\ n=16
Féacheribergreifendes Denken/Wissen in hohem Male l Uberhaupt nicht mw=3.31
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n=14
Informations- und Wissensmanagement (Fahigkeit, Informationen aus in hohem MaRe x Uberhaupt nicht mw=2.71
verschiedenen Quellen zu erschlieRen und zu analysieren)
n=16
Présentationsfahigkeit in hohem MaRe \_. Uberhaupt nicht mw=3.31
\ n=15
Problemldseféhigkeiten in hohem Male \. Uberhaupt nicht mw=3.73
_// n=15
Transferfahigkeit (Fahigkeit, vorhandenes Wissen auf neue Fragestellungen in hohem MaRe Uberhaupt nicht mw=3.4
anzuwenden)
n=14
Zeitmanagement in hohem Male » Uberhaupt nicht  mw=2.79
n=13
Kommunikative Fahigkeiten in hohem Male \_.‘ Uberhaupt nicht mw=3.23
\ n=15
Teamfahigkeit in hohem MaRe > Uberhaupt nicht mw=3.8
J// n=15
Miindliche Ausdrucksfahigkeit in hohem MaRe ,_l Uberhaupt nicht mw=2.87
/ n=15
Selbststandiges Arbeiten in hohem MaRe < Uberhaupt nicht mw=2.33
\ n=14
Flexibilitat (Fahigkeit, sich neuen Situationen anzupassen) in hohem MaRe AW Uberhaupt nicht mw=3.36
/ n=15
Belastungsfahigkeit in hohem MaRe .[ Uberhaupt nicht mw=3.13
I n=14
Lernfahigkeit in hohem MaRe Uberhaupt nicht mw=3
/ n=15
Selbstdisziplin in hohem Male __./ Uberhaupt nicht mw=2.2
\ n=14
Fahigkeit, Wissensliicken zu erkennen und zu schlielen in hohem MaRe \. Uberhaupt nicht mw=2.64
Folgende Fragen betreffen nur die neuen Studiengange:
n=6
Die im Modulhandbuch enthaltenen Angaben zur Veranstaltung... ...sind sehr ...sind Gberhaupt mw=3
informativ nicht informativ
n=5
Die im Modulhandbuch enthaltenen Angaben zur Veranstaltung... ....werden in ./ ...werden in der mw=2.6
der Veranstaltung Veranstaltung
umgesetzt Uberhaupt nicht
Gegebenenfalls Fragen lhres/lhrer Dozenten/Dozentin:
n=0
54. [Frage 1] trifft voll und trifft gar nicht zu
ganz zu
n=0
55. [Frage 2] trifft voll und trifft gar nicht zu
ganz zu
n=0
56. [Frage 3] trifft voll und trifft gar nicht zu
ganz zu
02.05.2012 EvaSys Auswertung Seite 10



Sebastian Becker, Englische Quellenlektire: Der Niederlandische Aufstand

Auswertungsteil der offenen Fragen

Was hat lhnen an der Veranstaltung besonders gut gefallen? (Handschriftliche AuRerungen kénnen durch die Méglichkeit einer
eindeutig personenbezogenen Zuordnung einen Rickschluss auf lhre Person ermdglichen.)

- DIGNNSCHRE Aes Dnzeudal
- PNRsNOte W des '\\ﬁsm\gﬁm{g

P f\ﬂqm\mdu}u‘l ) dor Vo dtsanl

- das Trema.
~ der A@muwmm:s

g(;[,\.« intereca de Qu@((@q

- ‘j‘u* \m-\:ru\(:-;rbh C'Ew»‘j
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— Die (e SQVUI\k“\ﬁ
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- drive labawal
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Was hat Ihnen weniger gut gefallen?

- De %orqd\e_

= die ouusur wor sehr&mu‘\e.ﬁsldo. vieb_ mvice.&:cg.?.
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Sebastian Becker, Englische Quellenlektiire: Der Niederlandische Aufstand

Was waren fir Sie die drei wichtigsten Themen/Lernziele der Veranstaltung?

- ,(’E.Mﬁt-\ ety ¢lan gtﬁf Sl B ‘:\435/"5"(‘@61«
- @, ' A&(BM E/“P‘ N(’n)se’w ‘-:‘éD{f @éﬂ‘{ CL—‘—-/U//\-’CZ"SC Ltf Cf_d{')CL [‘CE"/‘(

- L(om p(a xe W g&Jdu-* Sa hﬂ, chémsehon ‘fzé;ﬂ"ﬂ"\
- U\lOL,rL{AL,L & by C,(z-« A el (im iichiw »@J\Py k.’(.w/t
- oy n, Dea Uﬂgwud ot Quell~ elrar- .

- nedestond. . Geschuchle

Jjﬂ."‘:{cLLaq ,_-lf“t . "(lf (JV-JL‘H("“ S}an;cL( C&._L-—.‘LLG(-\
Yefdver ! K"“j

Q}\NJI kgw\kc ™ W:(ﬁml

< (nflsdn v slena,
- GaeMen cas doo 4G Jh s t vRskehen

L
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Sebastian Becker, Englische Quellenlektire: Der Niederlandische Aufstand

Gegebenenfalls Fragen lhres/lhrer Dozenten/Dozentin:

57. [Frage 4] (Handschriftliche AuBerungen kénnen durch die Méglichkeit einer eindeutig personenbezogenen Zuordnung einen
Ruckschluss auf lhre Person erméglichen. Hierauf werden Sie ausdrucklich hingewiesen.)
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Untergruppe

far Frage: 53. Haben Sie vor, |hren aktuellen
Studiengang zu Ende zu studieren?

Gruppe: Ja
Anzahl: 11
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Sebastian Becker, Englische Quellenlektire: Der Niederlandische Aufstand / Untergruppe "Ja"

Sebastian Becker

Englische Quellenlektire: Der Niederlandische Aufstand / Untergruppe "Ja" (BEC_WS1112_01) oy GUTENBERG
Erfasste Fragebdgen/number of questionnaires analyzed = 11

Auswertungsteil der geschlossenen Fragen J

Legende

Fragetext

Relative Haufigkeiten der Antworten  Std.-Abw. Mittelwert

25% 0% 50% 0% 25% 0% 0% Anzahl
) n=Anza
Linker Pol ; | Rechter Pol mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

1 2 3 4 5 6 7

Skala Histogramm

Fragen zur Veranstaltung

1. Das Lernziel der Veranstaltung wird mir transparent i voil und ganz zu N

45.5%545% 0% 0% 0% 0% 0%

n=11

f trifft gar nicht zu -
gemacht. ' Lo’
1 2 3 4 5 6 7
. . 45.5% 54.5% 0% 0% 0% 0% 0%
2. Die Leistungsanforderungen der Veranstaltung trifft voll und ganz zu I T S B e B trifft gar nicht zu 55
werden mir transparent gemacht. 1 vy
1 2 3 4 5 6 7
. . 27.3%54.5% 18.2% 0% 0% 0% 0%
3. Meines Erachtens wurde das Lernziel der tifft voll und ganz zu S N B R B I B p—— -1
Veranstaltung bisher erreicht. J 07
T 2 3 4 5 8 7
. L 27.3%455% 91% 9.1% 0% 9.1% 0%
4. Das Lernziel der Veranstaltung erscheint mir sinnvoll. i votundganzzu T4 T — T T 1~ witgarnichtzs 6
F 1 mw=,
! s=1.
1 2 3 4 5 6 7
) 455%36.4% 18.2% 0% 0% 0% 0%
5. Der Lehrstoff der Veranstaltung war klar strukturiert; st voll und ganz zu T 1l . trifft gar nicht zu =11 .
es war ein roter Faden erkennbar. T 079
1 2 3 4 5 6 7
. . . . . 33.3%55.6% 11.1% 0% 0% 0% 0%
6. Die Lehrinhalte orientierten sich m.E. am aktuellen trifft voll und ganz zu H— trifft gar nicht zu n=9_1 78
Forschungsstand. o~0.67
E.=2
1 2 3 4 5 6 7
. . . . 36.4% 36.4% 27.3% 0% 0% 0% 0%
7. Die Veranstaltung férdert mein Interesse am Studium. i voi und ganz zu T T 1 1 1 uiftgarnichtzu =11
F 1 mw=1.
' s=0.83
1 2 3 4 5 6 7
. . 0% 0% 9.1% 63.6% 9.1% 18.2% 0%
8. Die Menge an behandeltem Lehrstoff ist ... viel zu gering — T T —Ta—, ||~ vielzuumfangreich  "=11
k 1] 1 mw=4.36
$=0.92
1 2 3 4 5 6 7
) 0% 0% 10% 90% 0% 0% 0%
9. Das Tempo der Lehrveranstaltung ist ... viel zu langsam — |_|_{° T viel 2u schnell n=1o
mw=3.
s=0.32
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Sebastian Becker, Englische Quellenlektire: Der Niederlandische Aufstand / Untergruppe "Ja"

. . . 0% 18.2%27.3%45.5% 9.1% 0% 0%
10. Um der Veranstaltung folgen zu kénnen, ist mein viel 2u gering e | | [ vielzumfangreicn "1,
Vorwissen ... R hos
T 2 3 4 5 6 7
. . T . 0% 0% 9.4% 72.7% 9.1% 9.1% 0%
11. Mein Arbeitsaufwand fiir die Veranstaltung ist im viel zu gering T T B | [ vielzuumfangreich "1, o
Hinblick auf die vergebenen ECTS-Punkte ... ‘mR .75
1 2 3 4 5 6 7
. . . 0% 0% 9.4% 90.9% 0% 0% 0%
12. Der Anteil an Diskussionen an der viel zu gering A viel zu umfangreich =11,
Gesamtveranstaltung ist... e
1 2 3 4 5 6 7
. . I 0% 0% 9.1% 90.9% 0% 0% 0%
13. Der Anteil an studentischen Beitragen (Referate, viel zu gering H- viel zu umfangreich  M=11
Prasentationen, etc.) an der Gesamtveranstaltung ist ? 9
1 2 3 4 5 6 7
. . 27.3% 63.6% 9.1% 0% 0% 0%
14. Wenn man alles in einer Note zusammenfassen sehr gut = ungeniigend AN
kénnte, wiirde ich der Veranstaltung folgende Note e
geben:
1T 2 3 4 5 6
Fragen zum Dozenten
. . 45.5%54.5% 0% 0% 0% 0% 0%
15. Die Inhalte der Veranstaltung werden mir wifft ol und ganz zu T 1 [ uiftgarnichtzu =11
verstandlich vermittelt. Ul b.52
1 2 3 4 5 6 7
. _— I . 70% 20% 10% 0% 0% 0% 0%
16. Der/Die Dozent/in glbt Belsplele: die zum trifft voll und ganz zu — trifft gar nicht zu n=191 4
Versténdnis der Lehrinhalte betragen. T 7
E=1
1 2 3 4 5 6 7
. . 63.6%27.3% 91% 0% 0% 0% 0%
17. Der/Die Dozent/in verwendete kaum unbekannte trifft voll und ganz zu T o [ trifft gar nicht zu n=11
Fremd- und Fachworter. Sk oes
1 2 3 4 5 6 7
. . .. . . .. 27.3%36.4%36.4% 0% 0% 0% 0%
18. Der/Die Dozent/in kniipft bei seinen Erlauterungen i vol und ganz zu T T T T 1 uifftgarnichtzy =11
an die Vorkenntnisse der Studierenden an. —r Mmw=2.09
1 2 3 4 5 6 7
. . . . . . 27.3%36.4%27.3% 91% 0% 0% 0%
19. Der/Die Dozent/in bringt Ubersichtliche trifft voll und ganz zu L T | | tiftgarnichtzu 18
Zusammenfassungen. T bo6
1 2 3 4 5 6 7
. . I I 27.3%45.5% 9.1% 18.2% 0% 0% 0%
20. Der Dozent/die Dozentin setzt didaktische Hilfsmittel i yo und ganz zu T T [ utgarnchtzy 1
(z.B. Beamer, Folien, Tafelbilder) sinnvoll ein. Y ' e
T 2 3 4 5 6 7
o 27.3%45.5% 18.2% 9.1% 0% 0% 0%
21. Die Visualisierung von Inhalten war gut lesbar. wifft voll und ganz zu T T [ [ 1~ uiftgarnicht zu =11
F mw=2.
¥ $=0.94
1 2 3 4 5 6 7
. , . . 45.5% 45.5% 9.1% 0% 0% 0% 0%
22. Der/Die Dozent/in vergewisserte sich in der trifft voll und ganz zu L tifft gar nicht zu AN
Veranstaltung, ob der behandelte Stoff/die Theorien v .67
verstanden wurden.
1 2 3 4 5 6 7
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72.7%27.3% 0%

0%

0% 0% 0%

23. Der/Die Dozent/in ging wahrend der trifft voll und ganz zu |__|_| trifft gar nicht zu ET\JL 27
Lehrveranstaltung auf Fragen, Anregungen und 62047
Einwande angemessen ein.
T 2 3 4 5 6 7
. . . . . 60% 20% 20% 0% 0% 0% 0%
24. Die Betreuung iiber die Veranstaltung hinaus ist gut. i votundganzz 35 T 1 1 1 [ tifftgar nicht zu n=10
F 1 mw=1.
' $=0.84
E=1
1 2 3 4 5 6 7
. . . . 36.4%45.5% 18.2% 0% 0% 0% 0%
25. Die Lehrkraft motiviert die Studierenden. trifft voll und ganz zu — tifft gar nicht zu A
r 1 mw=1.
' s=0.75
1 2 3 4 5 6 7
. . " 40% 50% 10% 0% 0% 0% 0%
26. Der/Die Dozent/in regt zur kritischen tifft voll und ganz zu L trifft gar nicht zu n=10
Auseinandersetzung mit den behandelten Themen an. N e
E.=1
1 2 3 4 5 6 7
. . e . 0% 0% 91% 0% 18.2% 36.4% 36.4%
27. Der/die Dozent/in macht haufig inhaltliche Fehler. it voll und ganz zu —T T T L uift gar nicht zu =11
r 1 mw=9.
' s=1.22
1 2 3 4 5 6 7
. . . . . 0% 0% 91% 0% 9.1% 18.2% 63.6%
28. Der/die Dozent/in weifd auf viele fachliche Fragen it voll und ganz zu — T 1 ——La_—T—  uift garnicht zu =11
keine Antwort. ' g
1 2 3 4 5 6 7
. o . 63.6%36.4% 0% 0% 0% 0% 0%
29. Der/die Dozent/in wirkt inhaltlich kompetent. tifft voll und ganz zu T T T T T~ tifft gar nicht 2u =11
9 H— 9 mw=1.36
s=0.5
T 2 3 4 5 6 7
Fragen zu den Rahmenbedingungen
. . . . .. . . . 54.5%36.4% 9.1% 0% 0% 0% 0%
30. Die Raumlichkeiten (Grole, Lage etc.) sind fir die st voll und ganz zu T 1 1. trifft gar nicht zu =11
Veranstaltung ausreichend. v oo
1 2 3 4 5 6 7
. . . 45.5%36.4%182% 0% 0% 0% 0%
31. Die Ausstattung des Raumes (Medien, Technik, it voll und ganz zu T T 1 1 1 | wuiftgarnichtzu =11
Modelle, etc.) ist fir die Veranstaltung angemessen. ' R
1 2 3 4 5 6 7
. . . . . . 45.5%54.5% 0% 0% 0% 0% 0%
32. Die GruppengroRe ist meines Erachtens der fir die it voil und ganz zu T T 1 [ uiftgarnichtzu =11
Art und Anforderung der Veranstaltung angemessen. vl b5s
1 2 3 4 5 6 7
, U . . 54.5%36.4% 9.1% 0% 0% 0% 0%
33. Ich finde, es gibt hilfreiche Arbeitsmaterialien (z.B.  ivoundganzzs s T | [ 1 [ tifftgar nicht zu =11
Handouts, Skripte, Literaturhinweise) zur Veranstaltung. v hes
T 2 3 4 5 6 7
. . 20% 30% 30% 0% 10% 0% 10%
34. Es sind ausrelchqnd AUSgaben der . - trifft voll und ganz zu [l i trifft gar nicht zu [‘&1’32 9
Grundlagenliteratur fir die Veranstaltung in Bibliothek v o168
vorhanden.
1 2 3 4 5 6 7
Fragen zum Eigenanteil der Studierenden
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35. Ich bereite die Veranstaltung regelmafig vor und

nach.

36. Ich lese die Lektlire und angegebenen Texte

sorgfaltig.

37. Ich lese auch sonstige, zur Lehrveranstaltung

empfohlene Literatur.

trifft voll und ganz zu

45.5% 36.4% 18.2% 0%

0% 0% 0%

39. Die Studierenden in der Veranstaltung haben im
Vergleich zu anderen Veranstaltungen ein hohes

Leistungsniveau.

Fragen zu den studentischen Beitragen

40. Die fachlich-inhaltlichen Qualitaten der

studentischen Beitrage (Referate, Prasentationen, etc.)

sind ansprechend.

41. Ich lerne viel durch die Beitrdge anderer Teilnehmer/

innen.

42. Die Vortragsweise und Darbietung der studentischen

Beitrage (Referate, Prasentationen, etc.) sind
ansprechend.

Fragen zum Kompetenzerwerb

Breites Allgemeinwissen

trifft voll und ganz zu

trifft voll und ganz zu

trifft voll und ganz zu

in hohem MaRe

0% 9.1% 36.4% 54.5%

0% 54.5% 9.1% 27.3% 9.1% 0% 0%

0% 27.3% 18.2%27.3%27.3% 0% 0%

9.1% 36.4% 45.5% 9.1%

1 2 3 4

22.2%44.4%222%111% 0% 0% 0%

1 2 3 4

0% 18.2%72.7% 9.1%
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. . n=11
trifft gar nicht zu mw=1.73
$=0.79
5 6 7
0% 0% 0% 10
) ) n=
trifft gar nicht zu mw=2
§=0.82
5 6 7
91% 0% 9.1% "
’ ' n=
y trifft gar nicht zu mw=3.09
s=1.81
5 6 7
0% 0% 0% 10
. . n=
trifft gar nicht zu mw=1.9
s=1.1
E.=1
5 6 7
0% 0% 0% 1"
. . n=
trifft gar nicht zu mw=3.45
§=0.69
5 6 7
) ) n=11
trifft gar nicht zu mw=2.91
s=1.14
5 6 7
20% 0% 0% 10
’ ' n=
y trifft gar nicht zu mw=3.5
s=1.08
5 6 7
. f n=11
y trifft gar nicht zu mw=3.55
s=1.21
5 6 7
0% 0% 0% "
. ) n=
Gberhaupt nicht mw=2.55
$=0.82
5 6 7
. ’ n=9
Gberhaupt nicht mw=2.22
§=0.97
=2
5 6 7
. . n=11
berhaupt nicht mw=3.18
$=0.98
5 6 7
0% 0% 0% "
o ) n=
(iberhaupt nicht mw=2.91
$=0.54
5 6 7
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18.2% 36.4% 18.2% 9.1% 18.2%

Informations- und Wissensmanagement (Fahigkeit, in hohem MaRe
Informationen aus verschiedenen Quellen zu
erschlieBen und zu analysieren)

Prasentationsfahigkeit in hohem MaRe
Problemldsefahigkeiten in hohem MaRe
Transferfahigkeit (Fahigkeit, vorhandenes Wissen auf in hohem Mate

neue Fragestellungen anzuwenden)

10%

Zeitmanagement in hohem Male
Kommunkatve Fanigketen N
temanget e 1
Mindiche Auscruckstahigket N
Sebsisndges Abeten e
Flexiiitt (Fahigkei, sich neven Siuationen -
anzupassen)

Bomsungstmigket emis
lomfigket N
sebstgszpn N
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0% 0% "
. . n=
Gberhaupt nicht mw=2.73
s=1.42
6 7
0% 0% "
. . n=
Gberhaupt nicht mw=2.91
$=0.83
6 7
0% 0% 10
. . n=
berhaupt nicht mw=3.4
§=0.97
6 7
0% 0% "
o . n=
(iberhaupt nicht mw=3.09
$=0.83
6 7
0% 0% 10
. . n=
Gberhaupt nicht mw=2.7
s=1.25
6 7
10% 0% 0% 10
. . n=
Gberhaupt nicht mw=3
$=0.94
6 7
3% 9.1% 0% "
. . n=
berhaupt nicht mw=3.82
s=1.33
6 7
0% 0% "
o . n=
(iberhaupt nicht mw=2.73
$=0.79
6 7
0% 0% 1"
o . n=
(iberhaupt nicht mw=2.09
s=1.04
6 7
10% 0% 10
o . n=
Uberhaupt nicht mw=3.4
s=1.26
E.=1
6 7
91% 0% "
. . n=
Gberhaupt nicht mw=3.36
s=1.12
6 7
0% 0% 0
. . n=
Gberhaupt nicht mw=2.9
s=1.2
6 7
0% 0% _
berhaupt nicht 2;;:2_09
s=1.04
6 7
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Ly . . . . 10% 40% 40% 10% 0% 0% 0%
Fahigkeit, Wissenslicken zu erkennen und zu schlieRen in hohem Mafe - ; °= O, —T 7T iiberhaupt nicht s
$=0.85
1 2 3 4 5 6 7
Folgende Fragen betreffen nur die neuen Studiengange:
45. Die im Modulhandbuch enthaltenen Angaben zur Veranstaltung sind mir hinreichend bekannt.
P — 0%
Nein [ ) 60%
- 0% 50% 25% 25% 0% 0% 0%
Die im Modulhandbuch enthaltenen Angaben zur _sind sehr informativ - __sind tberhaupt nicht "=4_
Veranstaltung... ' informativ iy
1 2 3 4 5 6 7
L 0% 66.7% 0% 33.3% 0% 0% 0%
Die im Modulhandbuch enthaltenen Angaben zur .werden in der : 1 : werden in der "3 e
Veranstaltung,_, Veranstaltung umgesetzt v Veranstaltung Uberhaupt Sm=\n1/—15.
nicht umgesetzt E.=1
1 2 3 4 5 6 7
Abschlielend noch einige Fragen zu lhrer Person:
47. Die Lehrveranstaltung...
...muss ich als Pflichtveranstaltung besuchen [ ] 100% n=11
...ist (modul-) prifungsrelevant [ } 54.5%
...hat mich schon vor Beginn der Veranstaltung vom Inhalt her interessiert [ ] 54.5%
...besuche ich aufgrund des/der Dozenten/in :] 18.2%
...besuche ich zum Zweck des Erwerbs eines Leistungs- oder Teilnahmenachweises :] 36.4%
...besuche ich zur allgemeinen Auffrischung D 9.1%
48. Die Lehrveranstaltung besuche ich, weil...
...ich sie mir selbst ausgesucht habe. [ ] 54.5% n=t1
...weil sie mir durch Jogustine statt einer Veranstaltung, die ich lieber besucht hatte, zugeteilt :] 45.5%
wurde. .
53. Haben Sie vor, Ihren aktuellen Studiengang zu Ende zu studieren?
Ja| ] 100% =1
Nein 0%
{Gegebenenfalls Fragen |hres/lhrer Dozenten/Dozentin:
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
54. [Frage 1 ] trifft voll und ganz zu trifft gar nicht zu n=0
1 2 3 4 5 6 7
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
55. [Frage 2] trifft voll und ganz zu trifft gar nicht zu n=0
1 2 3 4 5 6 7
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0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
56. [Frage 3] trifft voll und ganz zu trifft gar nicht zu

n=0
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Profillinie

{ Fragen zur Veranstaltung

n=11
1. Das Lernziel der Veranstaltung wird mir transparent gemacht. trifft voll und trifft gar nicht zu mw=1.55
ganz zu I
n=11
2. Die Leistungsanforderungen der Veranstaltung werden mir transparent gemacht. trifft voll und 1 trifft gar nicht zu mw=1.55
ganz zu \
n=11
3. Meines Erachtens wurde das Lernziel der Veranstaltung bisher erreicht. trifft voll und trifft gar nicht zu  mw=1.91
ganz zu
n=11
4. Das Lernziel der Veranstaltung erscheint mir sinnvoll. trifft voll und ¥ trifft gar nicht zu  mw=2.36
ganz zu
n=11
5. Der Lehrstoff der Veranstaltung war klar strukturiert; es war ein roter Faden trifft voll und ./ trifft gar nicht zu mw=1.73
erkennbar. ganz zu |
n=9
6. Die Lehrinhalte orientierten sich m.E. am aktuellen Forschungsstand. trifft voll und .|. trifft gar nicht zu  mw=1.78
ganz zu \
n=11
7. Die Veranstaltung fordert mein Interesse am Studium. trifft voll und U trifft gar nicht zu  mw=1.91
ganz zu [\\
n=11
8. Die Menge an behandeltem Lehrstoff ist ... viel zu gering ~ viel zu mw=4.36
/ umfangreich
j n=10
9. Das Tempo der Lehrveranstaltung ist ... viel zu langsam _l viel zu schnell ~ mw=3.9
/ n=11
10. Um der Veranstaltung folgen zu kénnen, ist mein Vorwissen ... viel zu gering ./ viel zu mw=3.45
"\ umfangreich
n=11
11. Mein Arbeitsaufwand fir die Veranstaltung ist im Hinblick auf die vergebenen viel zu gering Ne viel zu mw=4.18
ECTS-Punkte ... / umfangreich
n=11
12. Der Anteil an Diskussionen an der Gesamtveranstaltung ist... viel zu gering .l{ viel zu mw=3.91
|| umfangreich
n=11
13. Der Anteil an studentischen Beitrédgen (Referate, Présentationen, etc.) an der viel zu gering viel zu mw=3.91
Gesamtveranstaltung ist ? umfangreich
7 n=11
14. Wenn man alles in einer Note zusammenfassen kdnnte, wiirde ich der sehr gut |’ | ungenuiigend mw=1.82
Veranstaltung folgende Note geben: | |
Fragen zum Dozenten
n=11
15. Die Inhalte der Veranstaltung werden mir verstandlich vermittelt. trifft voll und trifft gar nicht zu mw=1.55
ganz zu I
n=10
16. Der/Die Dozent/in gibt Beispiele, die zum Verstandnis der Lehrinhalte betragen. trifft voll und .l trifft gar nicht zu mw=1.4
ganz zu ‘
n=11
17. Der/Die Dozent/in verwendete kaum unbekannte Fremd- und Fachworter. trifft voll und ._l.‘ trifft gar nicht zu  mw=1.45
ganz zu \
n=11
18. Der/Die Dozent/in knupft bei seinen Erlauterungen an die Vorkenntnisse der trifft voll und \L trifft gar nicht zu mw=2.09
Studierenden an. ganz zu |\
n=11
19. Der/Die Dozent/in bringt Gbersichtliche Zusammenfassungen. trifft voll und l trifft gar nicht zu mw=2.18
ganz zu I
n=11
20. Der Dozent/die Dozentin setzt didaktische Hilfsmittel (z.B. Beamer, Folien, trifft voll und I. trifft gar nicht zu  mw=2.18
Tafelbilder) sinnvoll ein. ganz zu ’
n=11
21. Die Visualisierung von Inhalten war gut lesbar. trifft voll und trifft gar nicht zu mw=2.09
ganz zu
n=11
22. Der/Die Dozent/in vergewisserte sich in der Veranstaltung, ob der behandelte trifft voll und / trifft gar nicht zu mw=1.64
Stoff/die Theorien verstanden wurden. ganz zu /
n=11
23. Der/Die Dozent/in ging wahrend der Lehrveranstaltung auf Fragen, Anregungen trifft voll und ./ trifft gar nicht zu mw=1.27
und Einwande angemessen ein. ganz zu
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n=10
24. Die Betreuung Uber die Veranstaltung hinaus ist gut. trifft voll und trifft gar nicht zu mw=1.6
ganz zu \
n=11
25. Die Lehrkraft motiviert die Studierenden. trifft voll und \. trifft gar nicht zu mw=1.82
ganz zu ’
n=10
26. Der/Die Dozent/in regt zur kritischen Auseinandersetzung mit den behandelten trifft voll und .l trifft gar nicht zu  mw=1.7
Themen an. ganz zu M~
~~
T n=11
27. Der/die Dozent/in macht héufig inhaltliche Fehler. trifft voll und ~ trifft gar nicht zu  mw=5.91
ganz zu
n=11
28. Der/die Dozent/in weil} auf viele fachliche Fragen keine Antwort. trifft voll und — \ trifft gar nicht zu  mw=6.27
ganz zu 4
—
— n=11
29. Der/die Dozent/in wirkt inhaltlich kompetent. trifft voll und +— trifft gar nicht zu mw=1.36
ganz zu
Fragen zu den Rahmenbedingungen
n=11
30. Die Raumlichkeiten (GroRe, Lage etc.) sind fiir die Veranstaltung ausreichend. trifft voll und trifft gar nicht zu mw=1.55
ganz zu \
n=11
31. Die Ausstattung des Raumes (Medien, Technik, Modelle, etc.) ist fir die trifft voll und \. trifft gar nicht zu mw=1.73
Veranstaltung angemessen. ganz zu /
n=11
32. Die GruppengroRe ist meines Erachtens der fiir die Art und Anforderung der trifft voll und .l trifft gar nicht zu mw=1.55
Veranstaltung angemessen. ganz zu I
n=11
33. Ich finde, es gibt hilfreiche Arbeitsmaterialien (z.B. Handouts, Skripte, trifft voll und 1 trifft gar nicht zu mw=1.55
Literaturhinweise) zur Veranstaltung. ganz zu AN
N n=10
34. Es sind ausreichend Ausgaben der Grundlagenliteratur firr die Veranstaltung in trifft voll und Na trifft gar nicht zu mw=2.9
Bibliothek vorhanden. ganz zu
Fragen zum Eigenanteil der Studierenden
n=11
35. Ich bereite die Veranstaltung regelmaRig vor und nach. trifft voll und trifft gar nicht zu mw=1.73
ganz zu \
n=10
36. Ich lese die Lekture und angegebenen Texte sorgfaltig. trifft voll und trifft gar nicht zu mw=2
ganz zu
\ n=11
37. Ich lese auch sonstige, zur Lehrveranstaltung empfohlene Literatur. trifft voll und >Lr trifft gar nicht zu mw=3.09
ganz zu
7/ n=10
38. Ich stelle Fragen, wenn mir etwas unklar ist. trifft voll und .lr/ trifft gar nicht zu  mw=1.9
ganz zu N
N n=11
39. Die Studierenden in der Veranstaltung haben im Vergleich zu anderen trifft voll und e trifft gar nicht zu mw=3.45
Veranstaltungen ein hohes Leistungsniveau. ganz zu
Fragen zu den studentischen Beitragen
| n=11
40. Die fachlich-inhaltlichen Qualitdten der studentischen Beitrdge (Referate, trifft voll und trifft gar nicht zu  mw=2.91
Prasentationen, etc.) sind ansprechend. ganz zu "'\
n=10
41. Ich lerne viel durch die Beitrdge anderer Teilnehmer/innen. trifft voll und \ trifft gar nicht zu  mw=3.5
ganz zu |
n=11
42. Die Vortragsweise und Darbietung der studentischen Beitrage (Referate, trifft voll und .|. trifft gar nicht zu mw=3.55
Prasentationen, etc.) sind ansprechend. ganz zu
Fragen zum Kompetenzerwerb
n=11
Breites Allgemeinwissen in hohem Male Uberhaupt nicht mw=2.55
/ n=9
Fachspezifische theoretische Kenntnisse in hohem Male { Uberhaupt nicht mw=2.22
AN
n=11
Fachbezogene Methodenkenntnisse in hohem MaRe \t\ Uberhaupt nicht mw=3.18
n=11
Féacheribergreifendes Denken/Wissen in hohem Male .l1| Uberhaupt nicht mw=2.91
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n=11
Informations- und Wissensmanagement (Fahigkeit, Informationen aus in hohem MaRe Uberhaupt nicht mw=2.73
verschiedenen Quellen zu erschlieRen und zu analysieren) \
n=11
Présentationsfahigkeit in hohem MaRe Uberhaupt nicht mw=2.91
n=10
Problemldseféhigkeiten in hohem Male \ Uberhaupt nicht mw=3.4
/ n=11
Transferfahigkeit (Fahigkeit, vorhandenes Wissen auf neue Fragestellungen in hohem MaRe Uberhaupt nicht mw=3.09
anzuwenden)
n=10
Zeitmanagement in hohem MaRe Uberhaupt nicht mw=2.7
\ n=10
Kommunikative Fahigkeiten in hohem MaRe Uberhaupt nicht mw=3
\\ n=11
Teamfahigkeit in hohem MaRe > Uberhaupt nicht mw=3.82
/ n=11
Miindliche Ausdrucksfahigkeit in hohem MaRe ’._/ Uberhaupt nicht mw=2.73
n=11
Selbststandiges Arbeiten in hohem MaRe Uberhaupt nicht mw=2.09
N n=10
Flexibilitat (Fahigkeit, sich neuen Situationen anzupassen) in hohem MaRe AN Uberhaupt nicht mw=3.4
I n=11
Belastungsfahigkeit in hohem MaRe l Uberhaupt nicht mw=3.36
J/ n=10
Lernfahigkeit in hohem MaRe ,_l Uberhaupt nicht mw=2.9
/ n=11
Selbstdisziplin in hohem MaRe Uberhaupt nicht mw=2.09
n=10
Fahigkeit, Wissensliicken zu erkennen und zu schlielen in hohem MaRe Uberhaupt nicht mw=2.5
Folgende Fragen betreffen nur die neuen Studiengange:
n=4
Die im Modulhandbuch enthaltenen Angaben zur Veranstaltung... ...sind sehr ...sind Uberhaupt mw=2.75
informativ , nicht informativ
n=3
Die im Modulhandbuch enthaltenen Angaben zur Veranstaltung... ....werden in 1 ...werden in der mw=2.67
der Veranstaltung Veranstaltung
umgesetzt Uberhaupt nicht
Gegebenenfalls Fragen lhres/lhrer Dozenten/Dozentin:
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Auswertungsteil der offenen Fragen

Was hat lhnen an der Veranstaltung besonders gut gefallen? (Handschriftliche AuRerungen kénnen durch die Méglichkeit einer
eindeutig personenbezogenen Zuordnung einen Rickschluss auf lhre Person ermdglichen.)
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- PNRsNOte W des '\\ﬁsm\gﬁm{g

P f\ﬂqm\mdu}u‘l ) dor Vo dtsanl

- das Trema.
~ der A@muwmm:s

g(;[,\.« intereca de Qu@((@q

- ‘j‘u* \m-\:ru\(:-;rbh C'Ew»‘j
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Was hat Ihnen weniger gut gefallen?

- De %orqd\e_

= die ouusur wor sehr&mu‘\e.ﬁsldo. vieb_ mvice.&:cg.?.
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Was waren fir Sie die drei wichtigsten Themen/Lernziele der Veranstaltung?

- nedestond. . Geschuchle
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Gegebenenfalls Fragen lhres/lhrer Dozenten/Dozentin:

57. [Frage 4] (Handschriftliche AuBerungen kénnen durch die Méglichkeit einer eindeutig personenbezogenen Zuordnung einen
Ruckschluss auf lhre Person erméglichen. Hierauf werden Sie ausdrucklich hingewiesen.)
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